
GRADIVO ZA KRONIKO – Jaslice. ... 
jaslice na ploščadi pred cerkvijo v 
Knežaku z veliki figurami iz  razreza-
nih drevesnih debel. Dobrih deset let 
so se potem te jaslice  postavljale 
najprej na t. im. “barki” (ki so jo po-
stojnski skavti postavili na travniku 
med kapelo in župniščem ob oratori-
ju), od leta 2020 pa v “čebelnjaku”, ki 
so ga postavili očetje birmancev na 
mesto “barke”. Ker javna okrasitev 
naših vasi nima nobenega verskega 
sporočila, zadnji dve leti na pobudo 
nekaterih ljubiteljev jaslic, postavlja-
mo nekaj jaslic tako, da so vidne z 
vaške ceste. Ker smo le še v krščan-
skem okolju, bi bilo tudi v prihodnje 
dobro kaj narediti za krščanski videz 
vasi. – Postni čas. Jaslice so nekdaj 
pospravili kmalu po svetih treh kra-
ljih, ponekod – zlasti v cerkvi – pa so 
stale do svečnice, ko se je končal 
božični čas. Bogoslužna pokoncilska 
prenova je božični čas skrajšala tako, 
da se sedaj konča po nedelji Jezuso-
vega krsta, ko nastopi t. im. »čas med 
letom« in belo liturgično barvo za-
menja zelena. S pepelnično sredo (46 
dni pred veliko nočjo, ki je prva nede-
lja po prvi pomladanski luni, prema-
kljiv praznik med 22. marcem in 25. 
aprilom) se začne velikonočna doba 
oz. postni čas, ki traja do začetka 
večerne maše velikega četrtka, torej 
40 dni. V postnem času duhovniki in 
bogoslužni sodelavci nosijo vijolična 
bogoslužna oblačila, pri svetih mašah 
pa ne molimo slave (izjema sta praz-

nika sv. Jožefa in Gospodovega ozna-
njenja – 19. In 25 marec)  in ne pojemo 
aleluje. Na pepelnično sredo, ki velja za 
dan strogega posta, Cerkev obhaja 
obred pepeljenja, s katerim vstopamo 
v postni čas. Posipanje s pepelom v 
znamenje kesanja in žalosti so poznali 
že Izraelci v Stari zavezi. Ta obred se je 
ohranil vse do današnjih dni. Duhovnik 
verniku na glavo v obliki križa posuje 
blagoslovljen pepel, s čimer se navzven 
pokaže notranja pripravljenost za 
spreobrnjenje in poboljšanje življenja. 
Ob tem izgovori besede: »Spreobrni se 
in veruj evangeliju!« ali »Pomni, člo-
vek, da si prah in da se v prah povr-
neš!« Pepel je znamenje minljivosti, 
smrti in človekove krhkosti, saj se člo-
vek po smrti spremeni »v prah in pe-
pel«. Vernemu človeku je hkrati tudi 
znamenje pokore, prenovitve in zave-
danja svoje majhnosti pred Vsemogoč-
nim. Obred pepeljenja in ves postni čas 
nas spominjata, da bomo na koncu 
svojega življenja s seboj odnesli le to, 
kar smo storili za Boga in za svojega 
bližnjega. Post ni le odpoved hrani, 
temveč tudi izogibanje neprimernemu 
govorjenju in slabim navadam. Vključu-
je naj tudi odpoved dobrinam, ki jih 
namenimo tistim, ki so v stiski. Verniki 
se držimo posta vseh štirideset dni, 
posebej pa sta kot strogi post zapove-
dana pepelnična sreda in veliki petek.  
Se postiš? Potem nahrani lačne, daj piti 
žejnim, obišči bolne, ne pozabi zaporni-
kov, potolaži žalujoče in bodi usmiljen, 
ponižen, potrpežljiv, sočuten in ...   
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4. – 18. januar 2026 (373) 

Oznanilo 
župnije Knežak 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

»Modrost hvali sama sebe, v Bogu najde svoj ponos, v ob-

čestvu njegovega ljudstva se ponaša.« (Sir 24,1) 

 

Božja modrost ni oddaljena resnica, skrita le v nebesih. 

Sveto pismo jo opisuje kot živo navzočnost, ki prihaja med 

ljudi, kot dih Stvarnika, ki vdihuje smisel v vse stvarstvo. 

Sirah nas vabi, da te modrosti ne iščemo le v knjigah ali v 

pametnih besedah, ampak v samem življenju – tam, kjer 

Bog razodeva svojo navzočnost: v naravi, v tihih molitvah, 

v preprostih dejanjih ljubezni. Ko modrost prebiva med 

ljudmi, postane svet kraj srečanja z Bogom. V njej nas Bog 

uči videti globlje: da prepoznamo njegovo roko v preiz-

kušnjah, njegovo nežnost v trpljenju in njegov namen v 

vsakem trenutku. Modrost ni le znanje, ampak Božji način 

gledanja na svet – s srcem, ki ljubi, 

in z duhom, ki zaupa. Gospod nas 

danes vabi, da odpremo srce tej mo-

drosti. Ne tisti, ki se ponaša z ra-

zumnostjo sveta, ampak tisti, ki po-

sluša Božji glas v ponižnosti, bo 

napolnjen z mirom in svetlobo.AI 



Dan in svetnik Čas Mašni nameni 

2. po božiču   

NEDELJA 4. 1. 10.00 za župnijsko skupnost 

Angela redovnica   

ponedeljek 5. 1. 15.00 pogreb z mašo + Nebojša Nuncija 

Milena devica 18.00 ++ Fatur pn Kne 2a 

torek 6. 1.   
GOSPODOVO RAZGLAŠENJE 18.00 ++ Alojz Tomažinčič in vsi Bač 15 

sreda 7. 1.   

Rajmund Penjafortski 18.00 za zdravje in v zahvalo Kne 206 

četrtek 8. 1.   

Severin Noriški 18.00 (Bač) + Marijan Nuncija 30 dan 

petek 9. 1. 17.00 (Bač) + Nebojša Nuncija osm 

Hadrijan opat 18.00 + Bruno Jenko obl Kne 2 

sobota 10. 1.   

Gregor Niški 18.00 ++ Anton, Marija Okički Kne 205 

JEZUSOV KRST  ++ Bač 87; 

NEDELJA 11. 1. 10.00 za župnijsko skupnost 

Pavlin Oglejski   

ponedeljek 12. 1.   

Tatjana mučenka 18.00 (Šem) ++ Vinka, Neža, Jože Nadoh Podt 7 

torek 13. 1.   

Radovan škof 18.00 + Janez Škrlj Kne 134 

sreda 14. 1.   

Odon iz Jurkloštra 18.00 + Jolanda Zadel Kne 2a 

četrtek 15. 1.   

Absalom koprski 18.00 (Bač) + Dušan Jaksetič Bač 74a 

petek 16. 1.   

Marcel papež 18.00 ++ starši Emilija, Anton Abram Bač 89 

sobota 17. 1.   
Anton puščavnik 18.00 (Kor) za zdravje Kor 46 

2. med letom 9.00 + Jože Tomšič Bač 2 

NEDELJA 18. 1. 10.00 (Kor) za župnijsko skupnost 

Marjeta Ogrska   
 

Maša med tednom je v Knežaku v kapeli. Po vaseh poskrbite za čist prostor in okrasitev 
oltarja.  Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas vabim bliže oltarju 

in glasno sodelujte pri obredu.. Hvala za mašne namene!  
 

• VOŠČILO: župnik vam v novem letu 
voščim Božjega blagoslova in miru! 
• ZA DAN MIRU, 1. januarja, papež Leon 
XIV. v poslanici spominja na mir vstale-
ga Kristusa: „Mir vam bodi!“ Ta mir je 
sila, ki premaguje temo nasilja, strahu 
in vojn. Je neoborožen in razoroževa-
len, ponižen in vztrajen, prihaja od 
Boga, ki ljubi brezpogojno. V svetu, 
zaznamovanem s „tretjo svetovno voj-
no na koščke“, nas mir vabi, da vidimo 
luč in verujemo vanjo. Sveti Avguštin 
pravi: „Če želite druge privabiti k miru, 
ga najprej imejte vi sami.“ Jezus uči: 
„Vtakni meč v nožnico!“ Papež kritizira 
rast vojaških izdatkov in poziva k pra-
vičnosti namesto zastraševanju. 
 • V LETU 2025 je bilo krščenih 9 otrok 
(1 od drugod); poroke so bile 4 (2 drug-
je); pogrebov 9; k maši prihaja v nede-
ljah 70 – 120 ljudi; k verouku hodi 77 
otrok plus nekaj bivših birmancev (17 
jih je bilo pri birmi). K prvemu obhajilu 
10. maja bo šlo 12 otrok.  
• DAROVI: Otroci za otroke – adventni  
dar za vrstnike v misijonih 100 €; ofer 
pri mašah na božič 1.957 €; ob blago-
slovu avtomobilov za MIVA 638 €; razni 
darovi za cerkev 100. Hvala za udele-
žbo pri prazničnih dogodkih in vse so-
delovanje! Bog povrni tudi za pober! 
• ŠALA MALA – Katehet vpraša: »Otroci, 
kdo ve, kje je Bog pričujoč?« Janezek: 
»V naši kopalnici!«  »Kje si pa to 
slišal?« − »Naš ata vsako jutro razbija 
po vratih v kopalnico in vpije: 'Moj Bog, 
a si še zmeraj noter?'« 

 
 

 

Evangelij se uresniči, kadar živ-

ljenjska pot prispe do daru. Za-

stonj podariti, za Gospoda, ne da bi 

karkoli pričakovali v zameno. To je 

jasno znamenje, da smo našli Jezu-

sa, ki pravi: 'Zastonj ste prejeli, 

zastonj dajajte'. Delati dobro brez 

računov, četudi nas nihče ne prosi, 

čeprav ne bomo ničesar zaslužili, 

čeprav nam ni všeč. Bog to želi. 

Podariti dar, ki je všeč Jezusu, ne 

pomeni dobesedno prinesti zlata, 

kadila in mire, temveč tudi negovati 

bolnega, posvetiti čas neki osebi, 

pomagati nekomu, ki nam ne vzbuja 

zanimanja, odpustiti nekomu, ki nas 

je prizadel. To so zastonjski darovi, 

ki ne smejo manjkati v krščanskem 

življenju. Kajti, kakor nas spominja 

Jezus, če ljubimo tiste, ki nas lju-

bijo, delamo kakor pogani. Poglejmo 

svoje roke, pogosto prazne ljubez-

ni, in danes poskušajmo razmisliti o 

zastonjskem daru, ki ga lahko po-

darimo brez povračila. To bo všeč 

Gospodu. In prosi-

mo ga: »Gospod, 

daj mi odkriti vese-

lje podarjanja.«  E. 

Mozetič E. Mozetič 
 


